



惠英紅對腦退化症認識很深，所以在新片裡演得入木三分。

母親腦退化經歷放入電影

惠英紅早立遺囑免後悔



在《幸運是我》中，陳家樂飾演小紅姐的「兒子」。

於新片《幸運是我》中，惠英紅是飾演一位患有認知障礙症(又名腦退化症，之前稱老年癡呆症)的老人家，小紅姐以顏演年屆70歲的芬姨。一向演老人家都是女演員的大忌，但小紅姐卻希望透過電影去贖罪。「我同媽媽住，所以好熟呢個病，事前不用做太多功課。我將媽媽的造型、經歷甚至體態，全都放落角色之中，希望真實呈現給觀眾看。今次最大難度是拍攝途中想到母親，往往令我掏心掏肺、身心疲累。媽媽今年已91歲，50多歲就有認知障礙，但當時我沒留意，還以為她故意製造麻煩，令媽媽錯過最佳的治療階段。到她70幾歲，才知病情是這樣嚴重，我以為這個病是80幾90歲才有，想起之前如此對她，我就會很內疚，沒諒解她，以為是其個人問題，弄得大家關係很差。我希望透過電影去贖罪。」

歇斯底里但不辛苦

腦退化症並不是一個遙遠的病，近年有年輕化的趨勢，身邊也有不少長者患有此症。其實不少人也沒好好留意身邊人，以為長輩「扭計」，想令子女好好關心自己，結果變成老人性情暴戾，又善良而孩子氣。惠英紅在戲裡時而歇斯底里，時而倉皇無措，因為記不住亞視頻道而急得滿眼淚水，也會在被戲穿病情後絕望地嘶喊「我不想死了都沒人知道」。拍攝周期短短20多天，情緒大起大落，小紅姐卻表示演這樣的角色並不辛苦，因為這就是她幾十年來面對的生活，而片中相處的種種，許多都是她與母親的曾經與日常。

遭醫生質問照顧差

「當媽媽日常生活和情緒開始突變，例如經常忘記煮飯，忘記吃飯，當然我不知道她病，打電話告訴她我回家吃飯，怎知當我回家，



小紅姐希望電影能喚起人關注認知障礙症。

惠英紅的新作《幸運是我》故事很平淡，但卻很動人，全因故事是小紅姐媽媽的親身經歷。當初媽媽患上認知障礙症，小紅姐一直不知情，令媽媽錯過了最佳治療階段，也令小紅姐心內有條刺。片中小紅姐收了陳家樂做養子，立下遺囑安排身後事；現實中她因坐飛機時幾乎遇空難，所以也一早立好遺囑。



小紅姐險遇空難，現已對人生看得很開。

飯煲內什麼也沒有。自己個心很惱媽媽，心想『你有沒有搞錯，我在外工作那麼辛苦，你竟然一粒飯都不留給我吃』。媽媽又會出街迷路，於是減少出街，性格變得孤僻難相處，照顧她的工人常向我投訴，她又反過來投訴工人偷懶偷錢。然後媽媽時常沒吃過，變得營養不良，醫生反問我『你到底是怎樣照顧她』，很靚啊！」小紅姐指母親幫她關電視又開電視，重複幾十次，她便很生氣地把遙控器扔到媽媽身邊，罵她是否想整死自己，還埋怨為什麼這麼簡單的事情學那麼久都學不會。「她被罵完，一句話都沒說就看着我，眼淚在眼眶裡打轉。幾分鐘後，她忘了被罵的事，又像小孩一樣讓我開電視，她雖然是笑着，但還在流淚，我當時真的想打自己一巴掌。」

在訪問期間，小紅姐問筆者睇試片時可有哭嗎？筆者坦言比想像中平淡，劇情一點也不煽情。小紅姐稱當日導演羅耀輝商量劇情時，就是希望做到不煽情，因由始至終是希望更多人關注這個病。那麼，小紅姐拍完後心中可有釋懷？她苦笑說：「其實會有，現在回家見到媽媽心都揪着疼。」

學新事物活用腦袋

片中芬姨無兒無女，偶然下和陳家樂成為鄰居，最後更把自己所有財產交予家樂。問到小紅姐可有計劃自己將來？「早於十多年前，有次我坐飛機遇上氣流，空姐便派平安紙要我們寫下遺囑，那一刻腦袋便一片空白，只寫了簡單幾個名字。後來安全回港後，立即上律師樓，把自己的事安排好。像今次做電影宣傳，個個記者都問我可怕有腦退化症？其實沒法子驚，但可以預防，例如多用腦，因人腦現在通常只用了十分一，那我去學習一些新事物，令自己的腦用多些，如可把腦袋用上十分之二，萬一將來退化，都不會如此快忘記事情。所以近來我學英文，讓自己的腦多動一點。」



袁偉豪(上右一)。網上圖片

袁偉豪晒陳年「娘」照

香港文匯報訊 近來「打」出名堂的無綫男藝人袁偉豪，昨凌晨在IG展示了一張舊相，那時他15歲參加青少年雜誌角逐校草，他謙稱「人地(她)話女大十八變！男其實係一樣」，雖然20年前他的頭髮較長，但五官則和現在差別不大。然而和其他對手一比，袁偉豪明顯超班得很，Sure Win！

SHINee 溫流扭傷腳



溫流@SHINee。網上圖片

香港文匯報訊 韓國男團SHINee成員溫流，前晚在首爾演唱會扭傷右腳，令粉絲擔心不已，SM娛樂昨日指他的傷勢不重。據韓國報章引述SM方面的消息，溫流在扭傷腳後仍繼續演出，完騷才往醫院檢查。醫院診斷的結果顯示溫流雖扭到右腳，但未傷及骨頭，只要盡量減少運動量並充分休息，即可康復。SM指溫流受傷不會影響SHINee本月中回歸樂壇的計劃。

Justin邀 EWF 重唱金曲



Earth, Wind & Fire(EWF)

EWF推崇備至，早前他為動畫電影《魔髮精靈》(Trolls)籌備原聲大碟時，想起EWF的金曲《September》，他即致電邀請前輩一同翻唱，結果EWF爽快答應，並火速完成錄音工作。

香港文匯報訊 本月24日首度來港開騷的美國經典組合Earth, Wind & Fire(EWF)，多年來炮製過不少經典名曲，至今仍不斷到世界各地舉辦巡迴演出。型仔男歌手Justin Timberlake也對

賈樟柯任西班牙影展評委

中新社電 根據西班牙聖塞巴斯蒂安國際電影節官網消息，中國導演賈樟柯將擔任第64屆聖塞巴斯蒂安影展的主競賽單元評審。同時，作為唯一入圍主競賽單元的華語片《我不是潘金蓮》，也將在本屆影展向「金貝殼獎」發起衝擊。

賈樟柯與另外五位國際電影人，將選出該影展最高榮譽「金貝殼獎」最終歸屬，過往他曾多次出任主要國際電影活動的評審，包括2007年康城影展短片及電影基石單元評審主席、2011年威尼斯影展地平線單元評審主席以及2014年康城影展的主競賽單元評審等。今屆聖塞巴斯蒂安影展充滿著中國元素，除賈導當評審外，由馮小剛執導、劉雲雲編

劇、范冰冰主演的《我不是潘金蓮》也入圍主競賽單元，成為唯一入圍的華語片。

短片入當代藝術單元

賈導最新短片《營生》也入選今屆聖塞巴斯蒂安影展的當代藝術單元，其他競賽片還包括韓國導演洪常秀的《你和我和你所有》和渡邊謙主演的日本片《憤怒》等。

聖塞巴斯蒂安影展是西班牙舉辦最早、最大規模的國際影展，是國際A類影展之一，也是全球西班牙語系最大的影展。去年賈樟柯執導的《山河故人》便在這個影展贏得公眾大獎。



賈樟柯擔任西班牙影展的評審，也帶短片去角逐獎項。資料圖片

胡鴻鈞入廠小修



胡鴻鈞(右)抱恙入院，怎知吳業坤帶酒前來探望。網上圖片

香港文匯報訊 日前已自爆抱恙的胡鴻鈞，前日在IG放相稱入了醫院接受檢查，雖然情況不算嚴重，懂得大擺Chok甫士玩自拍，但他沒透露是什麼事，只是病情令他未能去睇演唱會，確已相當可惜。而胡鴻鈞的一對好友許廷鏗與吳業坤(坤哥)都有去探望，前者還做「外賣仔」帶食物給病人醫肚，認真體貼！只是坤哥依舊頑皮，儘管清晨6時才收工的他一覺醒來便去探病，趕及碰上已換好衫快出院的胡鴻鈞，但坤哥竟帶來一枝酒！弄得胡鴻鈞哭笑不得。

另外，坤哥昨日亦到尖沙咀出席雪糕活動，親手餵支持者吃限定版高麗蔘雪糕，弄得會場水洩不通。

黃建東豁出去 不借位咀楊明

香港文匯報訊 前港男黃建東(東東)最近在劇集《為食探探》「為藝術而犧牲」，因飾演男同性戀者，他與楊明有男男親吻場面，為求真他沒有

「借位」，而是真的吻下去！「第一次在TVB電視劇飾演男同性戀者，還有『男男』吻戲，要突破很大的心理關口。記得當初和楊明討論是借位還是真咀，大家都覺得是劇情需要，是時候為藝術犧牲。」東東稱拍攝時現場工作人員嘩嘩四起，而那個接吻鏡頭更NG了好幾次。



黃建東(左)肉緊咀爆楊明。

問到東東會否怕被定型，他指自己是讀戲劇出身，很喜歡演戲，而觀眾亦未記得其名字，故希望人們能記得黃建東是個夠膽豁出去的演員。但他笑言不想莊思明看到這場戲，因自覺對不起「阿嫂」。



李嘉欣為雜誌拍攝10個不同封面。

李嘉欣拍十封面 回望往昔點滴

香港文匯報訊 大美人李嘉欣(Michele)最近為雜誌《MILK X》十周年拍攝全球首個「十」封面，作為創刊號封面人物的她，如今對家庭和人生已有不同看法。Michele指周年或紀念日，是個回憶以往點滴的機會，懷緬過往足印，她會藉此紀念那階段的自己。

迷上 Kickboxing

很巧合，今年是Michele跟丈夫相識的第10年，着重紀念的她難得地跟丈夫結伴出埠，共度二人世界。未來十年她希望身心都可以健康：「現在的我大部分時間都花在家家人上，希望將來的我能有更多屬於自己的空間，好好為自己打算，做自己喜欢的事，發掘多些興趣。」譬如最近Michele便參與Kickboxing，她上了幾課後發現幾好玩，「需要很高的專注力和體力，同時訓練自己的意志力。」也少不了造訪自己酷愛的日本啦！